
Ata da 604ª (Sexcentésima Quarta) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade 
Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 26 de novembro de 2012.

A Sexcentésima Quarta Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio  de  Janeiro  foi  realizada  com  a  presença  dos  seguintes  membros:  a  Professora  Walcy  Santos 
(Diretora), a Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim (Vice-Diretora), a Professora Luciane Quoos 
Conte (), o Professor Felipe Acker (Chefe do Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Milton 
da Costa Lopes Filho (Professor Titular), o Professor Rolci Cipolatti (Professor Titular), o Professor Dani 
Gamerman (Professor Titular), o Professor Hélio dos Santos Migon (Chefe do Departamento de Métodos 
Estatísticos),  o  Professor  Flavio  Dickstein  (Professor  Titular),  a   Professora  Maria  Eulália  Vares 
(Professora  Titular),  o  Professor  Nelson  Quilula  Vasconcellos  (Representante  dos  Professores 
Assistentes).

Pauta: 

Pauta: 

1. Atas 601 e 602; 
2. Homologação da Coordenadora e Vice-Coordenador do PROFMAT; 
3. Obras no IM; 
4. Proposta de criação do curso de Engenharia Matemática; 
5. Proposta de Concessão do Título de Professor Emérito ao Professor Nelson Maculan; 
6. Homologação da eleição de Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos.

      7. Assuntos Gerais.

Às nove horas do dia 26 de novembro de 2012, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora 
do Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

1- 

Pauta: 

1. Aprovadas por unanimidade as Atas 601 e 602;

2. Inicialmente, havia sido indicada, informalmente, a Professora Walcy Santos como coordenadora do 
PROFMAT. Foi exigida pela reitoria, no entanto, uma indicação dos nomes de coordenador e vice-
coordenador  do  PROFMAT.  Foi  votada,  então,  pelos  membros  da  Congregação  presentes,  a 
homologação da permanência da Professora Walcy Santos como coordenadora e do Professor Victor 
Augusto Giraldo como vice-coordenador. Ambos os nomes foram aprovados por unanimidade;

3. A Professora Walcy Santos informou que o novo prédio do Instituto de Matemática não estará pronto 
até o final do ano de 2013. Considerando que está prevista a entrada de dez professores neste Instituto, 
no ano de 2013, a Professora Walcy falou sobre a necessidade de construir jiraus para alocação dos 
novos professores. A obra destes jiraus foi aprovada por unanimidade;

4. A proposta de criação  do curso de Engenharia Matemática, cuja origem se deu no Departamento de 
Matemática Aplicada, foi feita ainda na gestão do Professor Waldecir Bianchini. O Professor Felipe 
Acker colocou em discussão a importância da criação desse curso para o Instituto de Matemática  
(IM).  Os  professores  Rolci  Cipolatti,  Flávio  Dickstein  e  Milton  Lopes  se  manifestaram, 
favoravelmente,  à  criação  do  curso,  enfatizando  sua  importância,  mas  reconhecendo,  também,  a 
existência  de  empecilhos.  Criar  uma  Comissão  a  fim  de  que  esta  participe  de  reuniões  com  a 
Professora Ângela Rocha dos Santos (Pró-Reitora de Graduação /CEG) para discussão a respeito da 
criação do curso. A Comissão deverá ser composta pelos Chefes de Departamento, pelos professores 
titulares do IM e pela diretora do Instituto, Professora Walcy Santos. 



5. O Professor Felipe Acker leu em voz alta sobre grande parte da trajetória acadêmica do Professor 
Nelson Maculan. Em seguida, a Professora Walcy Santos discursou sobre o indubitável mérito deste 
professor, tendo sido aprovada por aclamação a concessão ao mesmo do título de Professor Emérito;

6. Aprovada por unanimidade a eleição do Professor Hélio dos Santos Migon para aturar por dois anos 
como Chefe do Departamento de Métodos Estatísticos;

7. Não houve assuntos gerais.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Maressa Carvalho Teixeira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


